



Слава труду

6+

• ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
АРОМАШЕВСКОГО РАЙОНА

• 5 ИЮНЯ 2013 ГОДА
СРЕДА

• № 45
(5876)

Выходит с 20 февраля 1930 года

Дни выхода: среда, пятница

Цена 4 руб. 74 коп.

О РАЗНОМ

Вводится особый режим

◆ Пресс-служба губернатора

С 27 мая в связи с повышением пожарной опасности в Тюменской области вводится особый противопожарный режим. Соответствующее постановление на заседании президиума регионального правительства подписал губернатор В. Якушев.

В результате наступления неблагоприятных климатических условий (сухая, жаркая, ветреная погода), для стабилизации

обстановки с пожарами, а также в целях защиты людей и территории от чрезвычайных ситуаций на период действия особого противопожарного режима запрещено посещение лесов, разведение костров, сжигание сухой травы, мусора.

Организациям независимо от организационно-правовой формы запрещается проводить пожароопасные работы, в том числе сельскохозяйственные палы, сжигание стерни, поживных, порубочных остатков.

Фестиваль собрал друзей

В середине мая около двухсот представителей теле- и радиопрограмм, журналов и газет, информагентств Тюменской области собрались на фестивале «Тюменская пресса – 2013», который в нынешнем году продлился два дня и проходил в Тобольске и Увате.

◆ Ольга МАГЖАНОВА

В первый день в древней сибирской столице участники торжественно открыли сквер им. газеты «Тобольская правда». Решение о названии сквера приняла тобольская Дума в честь 155-летия старейшей газеты региона (её юбилей отмечался в 2012 году). В сквере открыли памятный стенд, на котором регулярно будет появляться свежий номер «Тобольской правды». В своём именном сквере редакция намерена проводить встречи с читателями. В скором будущем здесь появится и зона свободного доступа Wi-Fi.

Вечером уже на уватской земле прошла церемония подведения итогов творческих конкурсов фестиваля, награждение победителей и призёров. Завершился первый день традиционным Балом прессы.

Ко второму дню фестиваля организаторы подготовили не менее насыщенную программу. Журналистам предложили поближе познакомиться с Уватом,

и начали с обзорной экскурсии по новому микрорайону районного центра. Затем, переправившись на пароме через Иртыш до левобережного Увата, мы направились в районный краеведческий музей «Легенды седого Иртыша», где нас уже с нетерпением ждали. Здесь при поддержке Альфа-Банка, газеты «Комсомольская правда» и Федерального архивного агентства была открыта выставка «Преодоление смуты в России в начале XVII века». Следует отметить, что в этот день подобные выставки начали действовать ещё в 40 городах страны. На торжественной церемонии присутствовали глава Уватского муниципального района И.М. Тубол, директор департамента информационной политики Тюменской области А.П. Новопашин, представители Альфа-Банка.

В этот день участники фестиваля, разделённые на группы, побывали также на Кальчинском, Южно-Пытьёгском и Усть-Тегуском месторождениях.

ПОДПИСКА – 2013

Друзья, мы напоминаем вам, что продолжается подписная кампания на газету «Слава труду»: стоимость на шесть месяцев составляет 274 руб. 20 коп., на три – 137 руб. 10 коп., на месяц – 45 руб. 70 коп.

ОСТАВАЙТЕСЬ С НАМИ, И ВЫ ВСЕГДА БУДЕТЕ В КУРСЕ СОБЫТИЙ!



Информация о погоде предоставлена ИА «Метеоновости»

www.meteonovosti.ru

Прогноз погоды

| Четверг 06.06 | Пятница 07.06 | Суббота 08.06 |
|---------------|---------------|---------------|
| ночь | ночь | ночь |
| +10° | +23° | +8° |
| 752 мм | 752 мм | 752 мм |
| 76 % | 55 % | 96 % |
| 3-5 м/с ЮВ | 2-10 м/с В | 1-5 м/с ЮВ |
| 4-9 м/с ЮЗ | 3-6 м/с З | 3-6 м/с ЮЗ |

СЛУЖАТ ЗЕМЛЯКИ

В Кремле сибиряки в почёте



• От этой цветущей черёмухи во дворе родного дома уезжал Николай на службу год назад, как оказалось, в саму столицу. Теперь она встречает его так же своими цветами.

◆ ◆ ◆ Анатолий ВАКАРИН

В самом начале жизненного пути, в юности в судьбе обыкновенного парня из села Малиновки Николая Буздина произошло значительное событие. В детстве жизнь протекала как у всех сверстников, обыкновенно, когда главным занятием была учёба в школе. Тогда у юноши появилась мечта – поступить в Тюменское военное училище (ТВВИКУ), стать офицером. Окончив школу, получив аттестат с хорошими оценками, Буздин поехал в областной центр и поступил... в колледж водного транспорта, решив стать судоводителем. Пришла весна 2012 года – для Николая время призыва на службу.

Студенту-призывнику разрешили досрочно сдать экзамены за первый курс колледжа: наступило время призывной комиссии. Там к уроженцу Малиновки присмотрелись внимательно: рост 181 см, высокая категория здоровья, особое значение имело высокое морально-психическое состояние будущего солдата. Специалисты его оценивали в

ходе непринуждённого собеседования, задавая неожиданные, порой каверзные вопросы. Николай с честью выдержал все эти испытания.

– Так это же наш человек, – воскликнули «покупатели», прибывшие для отбора призывников на службу в Президентском полку. – Рост даже выше необходимого минимума – 175 сантиметров, опять же соответствующее здоровье... и вообще. Ты нам подходишь.

С того дня призывника Николая Буздина зачислили в особую команду, из которой поставляли замену отслужившим на территории Кремля.

– Вначале нас привезли в военный лагерь «Купавна», который находится в Подмосковье, – рассказал демобилизованный в середине мая воин. – Там в учебной части мы проходили подготовку в течение месяца. Затем последовало распределение по местам дальнейшей службы. Кто-то уехал в Москву, в Кремль, кто-то остался в Купавне, третих направили в другую часть в Алабино, в сос-

тав Почётного кавалерийского эскорта. Меня определили на службу в девятую роту охраны Кремля. Дислоцировались в здании «Арсенал» на территории Кремля.

Для военнослужащих, многие из которых пока не побывали не то чтобы в Кремле, а вообще в Москве, появилась возможность увидеть массу интересного, поучительного, запомнившегося на всю жизнь. По программе солдатам полка преподавали историю о том, как и с чего всё начиналось, в том числе Москва.

Николай признался, что, когда в Тюмени проходил призывающую комиссию, мечтал попасть служить в Кремль. То, что его по результатам обследования зачислили в ту команду, для призывника произошло само собой и неожиданностью не стало. По той же причине сама служба и в учебном подразделении, и в полку для него не оказалась в тягость, морально он к ней был уже готов.

Молодым солдатам, сослуживцам Буздина, не довелось испытать на себе дедовщины со стороны старослужащих: их подразделение состояло из военнослужащих одного призыва, поэтому главенствовали уставные отношения.

– Распорядок дня у нас был обычный для солдат, – поделился далее собеседник. – Помимо Устава, мы изучали много документации. Кроме того, осваивали несение службы в специальных караулах. В период службы четыре раза выезжали в военный лагерь «Купавна», там сдавали проверки, в том числе и по выполнению различных приёмов с оружием в строю, по огневой подготовке. Выполнение приёмов с оружием отрабатывали до автоматизма, скажу, что это даётся большим кропотливым трудом и обильным потом.

По словам демобилизованного рядового Николая Буздина, меню для служивых было обычное: утром каша, сытный, непременно из мясных блюд обед... Одним словом, пищи хватало и даже оставалась.

– А что с остатками? – автоматически поинтересовался я, и услышал шутливое:

– Доедали.

Мама, Светлана Александровна, улыбается вместе с сыном и не может на него насмотреться, знает: скоро Николаю вновь в путь. Решил поступать в высшее учебное заведение, в какое – пока секрет.

В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

Взаимодействие – залог успеха

■ Елена ГОРБУНОВА

– Погодные условия внесли свои корректизы, и посевная в нашем районе, как и во всех остальных по югу области, затягивается: нужно ещё дней восемь, чтобы её закончить, – с этой вызывающей некоторую обеспокоенность информацией начал свой доклад начальник Управления сельского хозяйства района С.А. Долин на аппаратном совещании главы района с руководителями организаций и предприятий райцентра, состоявшемся 3 июня в администрации района.

– На сегодняшний день, – продолжил докладчик, – из 24 тыс. гектаров ярового клина у нас посеяно 19. Не закончили посевную два интеграционных хозяйства: ООО СП «Малышенское» (4 тыс. гектаров) и ООО «Стас-Агро» (1,5 тыс. гектаров), и 500 незасеянных гектаров остаётся за СССПК «Русаковский», ИП Патиева, ИП Свищунова, ИП Горбунова. Думаю, эти 500 гектаров будут засеяны в ближайшие три дня. Отрадно, что мы успели посеять пшеницу в агротехнические сроки, она размещена на площади 9 с половиной тысяч гектаров, осталось посеять 150 гектаров кукурузы, но здесь нужно ждать тепла, и 4 с половиной тысячи гектаров – овёс и многокомпонентные смеси. Все хозяйства вели посев кондиционными семенами за исключением ИП Патиева, где 100 тонн зерна не смогли довести до кондиции, в результате это хозяйство лишится и районной, и федеральной финансовой поддержки. Затянувшаяся посевная, холодные весна и начало лета, отсутствие на сегодняшний день всходов – всё говорит о том, что уборочную мы сможем начать не ранее 1 сентября, и, по всем расчётам, окончание уборки сдвинется на конец октября. Это не радует, но будем надеяться на тёплую осень. Посевная в этом году очень сложная: наш район вошёл в число шести районов, которые попали по переуважённости в зону риска. Но, тем не менее, на сегодняшний день по посеву мы не самые худшие в области – примерно десятые в областной сводке, и пока ни один район не закончил сев.

Затем заместитель главы района по социальным вопросам Л.И. Угрюмова разъяснила присутствующим руководителям положения законодательства, касающиеся обеспечения доступности инвалидов к объектам социальной инфраструктуры. Этическая сторона вопроса понятна каждому, но вот с практической реализацией необходимых мероприятий иногда возникают сложности, в основном финансовые. Областная программа, реализуемая в районе, призвана помочь руководителям районных предприятий решить эти сложности.

Второй вопрос, затронутый Людмилой Ивановной на совещании, – о трудоустройстве несовершеннолетних в летний период. Обозначая особую важность этой темы, к присутствующим руководителям обратился глава района В.Н. Смелик:

– Все мы должны осознавать, что это наши дети. Если не сможем обеспечить их занятость в летний период, это может для некоторых из них обернуться неприятностями: ведь многие глупости совершаются именно от скуки, от незнания, куда себя деть.

В продолжение темы после доклада начальника отделения полиции № 1 МО МВД России «Гольшмановский» А.В. Кучерина об оперативной обстановке в районе Вячеслав Николаевич задал ему вопрос о том, насколько эффективно использование камер наружного наблюдения в борьбе с преступностью. Александр Кучерин заверил всех присутствующих, что видеонаблюдение является не только превентивной мерой в борьбе с преступностью, но и помогает раскрыть уже совершенные правонарушения, и такие факты не единичны. Глава района отметил, что это отрадный факт, ведь в ближайшее время такие камеры, кроме уже существующих в парке, установят на территориях ФОКа и ДДТ. Многие из присутствующих заинтересовались этой идеей и выразили намерение установить наблюдение на территориях своих предприятий. Желающие нарушают порядок, в том числе и распивать алкогольные напитки в общественных местах, в любой момент могут попасть в поле зрения всевидящего ока.

В целом нужно отметить активность и неравнодушный подход к обсуждаемым вопросам, возникшим в ходе рассмотрения повестки совещания, со стороны всех присутствующих. А это в свою очередь является залогом успешной реализации всех намеченных планов.

— ОБЗОР СОБЫТИЙ В ОБЛАСТИ —

● Проблемы ЖКХ обсудили на Государственном совете.

Владимир Якушев принял участие в заседании Госсовета «О мерах по повышению качества предоставления ЖКУ», которое 31 мая провёл президент Владимир Путин. Среди задач, обозначенных главой государства, – усиление контроля над качеством оказания услуг в данной отрасли и необходимость в создании условий для привлечения частных инвестиций, сообщает пресс-служба губернатора Тюменской области.

● В области динамично растёт промышленное производство.

По данным комитета по экономической политике, показатель роста промышленного производства в Тюменской области за январь–март 2013 года составил 119,5 %. В основной капитал в 2012 году инвестировали более 204 млрд рублей. Объём инвестиций на душу населения в области в 1,7 раза превышает общероссийский показатель. Доля инвестиций в основной капитал валового регионального продукта составляет 28 %.



Первый экзамен

На минувшей неделе, 27 мая, у учащихся 11-х классов состоялся первый обязательный экзамен по русскому языку. Сдача единого государственного экзамена (ЕГЭ) состоялась в здании Аромашевской средней школы.

■ ■ ■ Лариса ГИЗАТУЛЛИНА

Впустили экзаменуемых в образовательное учреждение, согласно установленному правилу, по пропускам. После короткого инструктажа и добрых пожеланий распределили ребят по аудиториям, в которые они направились в сопровождении организаторов. Мой выбор пал на вторую, где, открыв накануне опечатанную дверь, начали сверку паспортных данных, при этом каждому сообщался номер места в аудитории. Занимались этим два организатора по проведению ЕГЭ – А.А. Кармацких и С.В. Ковалец.

В учебном кабинете находился общественный наблюдатель, присутствие которого предусмотрено приказом департамента образования и науки. Обратила внимание на то, что столы в учебном кабинете установлены в три ряда и пронумерованы, а места расположены строго по одной линии.

Анна Александровна проком-

ментировала, что распределение мест в аудиториях производится электронным способом, и данная информация доставляется вместе с экзаменационными материалами. Назначенный номер становится известным как экзаменуемым, так и организаторам только во время запуска учащихся в кабинет.

Перед началом экзаменов организаторы ознакомили выпускников с правилами, которые им необходимо соблюдать в процессе сдачи ЕГЭ.

В назначенные времена, в десять часов, в аудиторию доставили пакет с экзаменационными материалами. После его вскрытия и раздачи конвертов с материалами выпускники приступили к выполнению экзаменационных заданий по русскому языку.

Во время визита в школу состоялась беседа с ведущим специалистом районного отдела образования О.М. Савчук. Ольга Михайловна рассказала, что в этом году единый государствен-

ный экзамен сдают 90 человек, из которых 42 – учащиеся районной школы, 48 – из периферийных образовательных учреждений.

Нынешнее количество абитуриентов, по словам ведущего специалиста, предусматривает наличие шести аудиторий, но их получилось на две больше. Одна дополнительная аудитория понадобилась в связи с тем, что на сдачу ЕГЭ подал заявку выпускник прошлых лет, пожелавший пройти государственную итоговую аттестацию в этом году, а другая – для выпускника, имеющего заболевание.

В целом в пункте проведения экзаменов задействованы 16 организаторов. Они отвечают за соблюдение процедуры проведения единого госэкзамена. В этот состав входят педагоги из разных школ района. Общественных наблюдателей – семь человек.

Со слов Ольги Михайловны Савчук, в этом году к государственной итоговой аттестации допущены все без исключения учащиеся 11-х классов.

– Мы надеемся, что все они успешно справляются с экзаменами, – оптимистично завершила беседу Ольга Михайловна.

МЫ – МОЛОДЫЕ

Соревнуются юные пожарные

■ ■ ■ Сергей СТЕПАНЮК

В шестой раз на территории Аромашевской пожарной части прошёл традиционный районный конкурс юных пожарных, организованный Домом детского творчества. Планы организаторов вывести его на межрайонный уровень пока не сбываются, так как в соседних районах у детей с сотрудниками пожарной охраны нет такого тесного контакта, как у нас.

По сложившейся традиции мероприятие должно было пройти в конце апреля, и подготовленные команды прибыли в назначенное время, но свои корректировки в планы организаторов внесла погода. Из-за устойчивого дождя соревнования пришлось отменить. А дети готовились к ним, каждый рассчитывал на победу. Руководство пожарной части, конечно же, пошло им навстречу, перенеся конкурс на середину мая, несмотря на пожароопасный период, когда тревожная сирена может прозвучать в любую минуту.

Всё складывалось по отработанной схеме. Командир четвёртого караула Сергей Куликов провёл для ребят экскурсию по пожарной части. На построении участников ещё раз познакомили с правилами соревнований, и началась борьба за призовые места.

Выявлять сильнейших прибыли 59 участников из девяти школ района. В нынешнем году лучше других подготовились к конкурсу учащиеся Кротовской средней школы. Второе место у юных пожарных из Русаково, третье – у новопетровских школьников.



• Быстрее к следующему рубежу!

— ОБЗОР СОБЫТИЙ В ОБЛАСТИ —

● Территории детских лагерей обработали от клещей.

На территории области откроется 641 лагерь, из них 591 – лагеря с дневным пребыванием детей, 11 палаточных лагерей, 16 загородных стационарных учреждений, 15 загородных стационарных учреждений санаторного типа, семь санаториев, один лагерь труда и отдыха. Как пишет газета «КП», для профилактики клещевого энцефалита проведена акарицидная обработка территории. Всего обработано около 5000 гектаров.

● «Ключ к жизни» – помощь больным детям.

Благодаря милосердию и неравнодушию жителей области 255 маленьких пациентов, страдающих сложными и тяжёлыми заболеваниями, получили медпомощь в клиниках мирового уровня благодаря региональному благотворительному проекту «Ключ к жизни». С 1 по 9 июня Сбербанк проводит акцию в поддержку больных детей. **Подробности читайте на сайте ИА «Тюменская линия»: <http://www.t-l.ru/157248.html>**

● Новая разработка от тюменских учёных.

Тюменские экологи представили в Москве на международной выставке «ВэйстТэк-2013» разработку «Деконтамобил» – мобильный полигон комплексной переработки отходов нефтегазодобычи. Представленная разработка позволяет в сжатые сроки сформировать комплекс по переработке отходов в любое время года с полным сохранением окружающей природной среды, сообщается на сайте «Tumix.Ru».

Всё в твоих руках

Сегодня всё больше становится тех, кто проявляет интерес к рукоделию. Мастерицы постигают искусство плетения, вязания, вышивания, шитья, рисования, выжигания... Жительницы нашего села, которые посещают женский клуб «Сударушка», действующий при Доме детского творчества, сказали, что привычка делать что-то своими руками помогает им преодолеть скучу, отключиться от повседневных проблем, а ещё это эффективный способ создания хорошего настроения.

Лариса ГИЗАТУЛЛИНА

Руководитель женского клуба Н.А. Носова рассказала, что «Сударушка» существует три года. Срок невелик, но этого времени хватило, чтобы он стала востребованной среди аромашевских женщин. Занятия, которые здесь проводятся каждую среду, собирают немало представительниц прекрасного пола.

— О создании клуба мы известили через районную газету, — говорит Наталья Анатольевна. — На то, что к нам хлынет народ, не рассчитывали. Честно признаюсь, не каждая женщина после рабочего дня находит свободное время на хобби. Ведь дома ждут дети, муж, о которых нужно заботиться, уделять внимание. Но наши опасения были напрасными: спустя несколько дней после выхода заметки на пороге клуба появились первые посетительницы. Среди них не только желающие записаться в «Сударушку», но и те, кто пришли просто из любопытства, кто не имеет навыков, но очень хочет освоить премудрости рукоделия. Впоследствии большинство из них стали активными членами клуба.

В момент моего посещения мастерицы из «Сударушки» только начинали собираться. Оказалось, вместе, женщины не сразу

присступили к рукоделию, последовали дружественные приветствия, шутки, смех... Поделиться последними новостями, полезной и интересной информацией, просто пообщаться, по словам Натальи Анатольевны, вошло здесь в традицию. Да и во время занятий задушевные беседы не прекращались ни на минуту.

Чему же в «Сударушке» можно научиться? Не будет преувеличением, если скажу, что всему, к чему душа лежит: росписи ткани (батику), вязанию крючком и спицами, технике витража, разным видам вышивания, бисероплетению, шитью... В клубе постоянно вводятся новые виды прикладного искусства. Недавно рукодельницы освоили технику вышивания атласными лентами. Итоговой работой каждой мастерицы стала картина на весеннюю тему «Букет сирени». Ныне одна группа учениц Натальи Анатольевны занята постижением рисования на ткани, другая — гильоширивания (выжигание по ткани). Скоро руководитель «Сударушки» планирует обучать воспитанниц создавать цветочные композиции способом валяния из шерсти. Она уверена, что новшество их заинтересует, и они с лёгкостью его освоят.

Мне очень понравилась спокойная и доброжелательная ат-



• Женский клуб «Сударушка»: за рукоделием время летит незаметно.

мосфера, которая царила в женском коллективе, позитивный настрой мастерниц и их огромный интерес к тому, чем они занимаются. Во время завязавшейся беседы они сказали, что рукоделие делает их жизнь намного насыщенней, и вообще это счастье — заниматься тем, что доставляет удовольствие. Елена Заваруева в «Сударушке» с первого года его основания. Отправилась в клуб вместе с подругой, можно сказать, за компанию.

— Когда увидела красоту, которая создаётся здешними умницами, зацепило. С тех пор каждую среду после окончания рабочего дня отправляюсь в Дом детского творчества. Настолько здесь всё интересно, что не пропустила ни одного занятия. Научилась плести из бисера, гильошириванию, лоскутному искусству, создавать картины из соломы и многому другому. Освоить всё это самостоятельно я бы, конечно же, ни за что не сумела, — поделилась Елена.

«Отдыхаю душой», — так охарактеризовала своё состояние, испытываемое в ходе творческой деятельности, другой член женского клуба А.Г. Савельева. Антонина Георгиевна по профессии медик, ныне находится на пенсии. Свободного времени, как сказала она сама, у неё с избытком. Когда бывшие коллеги по работе — Ольга Калашникова, Раиса Кокарева, Нина Паршина — пригласили пойти вместе с ними в «Сударушку», охотно согласилась. Антонина Георгиевна в разговоре поделилась, что ей важен не только процесс овладения новыми видами рукодельного творчества, но и возможность приятно провести время, пообщаться.

Существует мнение: когда женщина умеет шить одежду, вязать красивые салфетки, писать картины, плести бусы и браслеты, то у неё, как правило, всё гармонично в доме, семье, на работе. А это значит, и душевное состояние в порядке. Согласитесь, нюанс очень важный.

В городе Тобольске в засчёт 25 летних сельских спортивных игр Тюменской области в рамках губернских игр «Тюменские просторы» прошли зональные соревнования по мини-лапте.

В финале губернских игр

Подготовил
Сергей СТЕПАНЮК

За три путёвки в финал вели борьбу восемь команд, поделённых на две подгруппы. Соперниками аромашевской сборной в подгруппе стали дружины Абатского, Тобольского и Ишимского районов.

С большим преимуществом аромашевцы обыграли сборные Тобольского и Ишимского районов, а вот в игре с абатскими мини-лаптистами уступили одно очко. Шанс завоевать последнюю путёвку в финал давала только победа над спортсменами из Сладковского района. С этой задачей наша сборная справилась успешно. Ведя несколько периодов борьбы на равных, к концу игры они сумели сломить сопротивление соперников и обыграли их со счётом 19:7.

В составе команды Аромашевского района выступали: Андрей Жила, Николай Володин, Александр Скареднов, Артур Саркисян, Александр Володин, Мкртич Варданян и Евгений Носов.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!
Центральная районная библиотека и газета «Слава труду» приглашают вас принять участие в викторине «Родина моя», посвящённой 90-летнему юбилею Аромашевского района.



Мы напоминаем, что продолжается викторина «Родина моя», её цель: способствовать развитию интереса к родному краю, его историческому, природному и культурному наследию.

К участию приглашаются все желающие. Викторина продлится до 1 ноября 2013 года.

Участникам предложат 20 вопросов по истории, культуре и природе родного края, которые будут опубликованы блоками по пять вопросов в каждом. Сегодня в свет вышел второй блок вопросов. Вы можете принять участие в викторине, начиная с второго этапа. С первым блоком вопросов вы можете познакомиться в газете «Слава труду» № 26 от 29 марта.

Ответы направлять по адресу: 627350, с. Аромашево, ул. Декабристов, 12, центральная районная библиотека, с пометкой «Родина моя». Адрес электронной почты: aромcrb@mail.ru. Справки по телефону 8 (34545) 2-12-87.

Каждый участник викторины должен сообщить о себе: адрес, фамилию, имя, отчество, возраст, контактный телефон.

Жюри подводит итоги по пятибалльной системе по следующим критериям:

- количество правильных ответов, их содержательность;
- дополнительные сведения по каждому ответу, ссылки на источники;
- творческий подход к оформлению.

Во всех библиотеках централизованной библиотечной системы будут организованы выставки краеведческой тематики. Книги, альбомы и газетные публикации, представленные на выставках, помогут вам найти ответы.

Участники получают баллы за каждый правильный ответ, которые в итоге суммируются. По наибольшему количеству набранных баллов определяются победители. Самые интересные материалы будут напечатаны на страницах газеты «Слава труду».

Победителей викторины ждут награды — подарки и грамоты. Всем финалистам вручат дипломы участника.

Результаты викторины, имена победителей будут опубликованы в газете «Слава труду».

ЖЕЛАЕМ УСПЕХА!

ВОПРОСЫ ВИКТОРИНЫ:

06 В каком году улица Базарная в селе Аромашево была переименована в Школьную?

07 Кто из наших земляков носит звание «Почётный гражданин Аромашевского района»?

08 Назовите имена основателей с. Новоберезовки. Из какой губернии они приехали?

09 Книги «Старый сундук» и «Кирзовая сумка» представляют собой непримечательные истории из жизни наших земляков. Назовите автора этих книг.

10 Какая ярмарка ежегодно проходила в Аромашево в 19 веке с 1 по 7 октября?

ЛИСТАЯ АРХИВНЫЕ СТРАНИЦЫ ХРОНИКА ЖИЗНИ РАЙОНА

• В начале XX века началась массовая миграция в Сибирь крестьян центральных районов России, Белоруссии, Украины. Толчком её стала Столыпинская аграрная реформа. В результате миграции в Аромашевской волости произошло увеличение числа населенных мест до 35. Численность населения выросла до 9627 человек. Село Аромашево было центром волостного правления. В начале XX (1910 год) века столыпинские переселенцы Сидоренко, Зройчиков, Киселёв, Сапунов, Субботин из Орловской и Пензенской губерний основали д. Преображенку. В 1911 году крестьяне Вятской и Орловской губерний образовали Орловку, а в 1913 году — деревню Тавинку (стр.6).

• Во второй половине XIX века было изменено административно-территориальное деление округов Тобольской губернии, увеличилось количество волостей в уездах. Так, Аромашевская волость была разделена на две: Аромашевскую и Кротовскую.

Но к современной территории Аромашевского района с 70-80-х годов XIX века относились не только эти волости, но и также населенные места Малышенской волости Ишимского уезда, Ашлыкской волости Тобольского округа Ялуторовского округа.

Аромашевский район образован на основании постановлений ВЦИК от 3 ноября и 12 ноября 1923 года в составе Ишимского округа Уральской области из Аромашевской, Кротовской, части Малышенской волостей Ишимского уезда. В район вошли 33 сельсовета: Алексеевский, Аромашевский, Балахлайский, Бобровский, Богословский, Большекусерякский, Большескарединский, Буреевский, Вагинский, Валгинский, Выргышнёвский, Илинейский, Кармакий, Кротовский, Малиновский, Малоскарединский, Николаевский, Новоапултинский, Новоберезовский, Новотроицкий, Осовский, Ольгинский, Орловский, Преображенский, Романовский, Русаковский, Слободчиковский, Смородиновский, Сорочкинский, Успенский, Усть-Лотовский, Уткарминский, Юрминский (стр. 8).

Исторические вставки из книги

Частица «Сибири — Аромашевский край: юбилейный документально-исторический сборник, посвящённый 80-летию образования района / сост. и ред. Н.Н. Тайлакова — Ишим: Ишимская типография, 2003. — 143.: ил. — 1000 экз. — 15. ББК 63.3 (2Рос-4Тюм.)



Поздравляем!

Уважаемую **Марию Александровну БУРЦЕВУ** с юбилеем!

Желаем бодрости Вам вечной
И целый клад душевных сил,
Успехов в жизни бесконечной
И дружбы тех,
кто сердцу мил.

Пусть не приходят
к Вам ненастия,
И беды пусть не старят Вас,
Пусть каждый день Вам будет
счастьем.
Вот пожелание для Вас!

Семья Патиевых
(с. Кармацкое)

Дорогого брата, дядю Александра Ивановича ГВОЗДЕВА с днём рождения!

Желаем радости, тепла,
В твой праздник – настроения,
Пусть будет жизнь любви
полна,
Приятного общения!
Ещё желаем каждый миг
Чего-то интересного,
Пусть дарит радость этот мир,
Ведь столько в нём
чудесного!

С любовью сестра Валентина,
племянник Александр

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ до 3,5 тонн.
Тел. 8-9526750506.

6 ИЮНЯ в 10 часов состоится собрание членов ЛДПР по адресу: с. Аромашево, ул. 1 Мая, 75.

Интернет-магазин «ИМПЕРИЯ» проводит акцию «Летние цены», с 1.06.13 по 15.06.13 г. объявляет о проведении РОЗЫГРЫША призов среди обладателей дисконтных карт, полученных в период с 1 апреля по 28 июня 2013 г. Итоги розыгрыша будут опубликованы 29.06.2013 года на сайте www.Imperia-1.ru, а также в районной газете. Будут разыграны следующие призы: телевизоры, ноутбуки, СВЧ-печи, сотовые телефоны, чайники, утюги и другие ценные призы, а также денежные сертификаты. Общий призовой фонд составляет 400 тыс. руб., количество призов – 270 шт. Адрес: с. Аромашево, ул. Ленина, 129.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Я, Юнусова Нуриля Алишковна, ветеран педагогического труда, участник трудового фронта, которой через год исполнится 90 лет, хочу выразить через газету «Слава труду» свою признательность и благодарность коллективу учителей и учащихся Новоалтулинской ООШ. Под руководством педагога-организатора Гульгены Рафаиловны учащиеся школы не оставляют меня без внимания. Часто навещают, приходят по праздникам – в День пожилого человека, День учителя, День Победы с небольшими концертами и поздравлениями, помогают по хозяйству. Так и в этом году ко Дню Победы тимуртовский отряд «Забота» – учащиеся 8-9 классов – полностью убрали двор, сад от мусора и старой травы, помогли по хозяйству. Рассказали мне об учёбе в школе, об успехах. Как учителю, мне всё было интересно. Дети горды школой, учителями, оборудованием, техническим оснащением, о котором в наше время и мечтать не могли. А я радуюсь их успехам. Такие встречи воодушевляют нас, дают надежду, что в старости мы не останемся одни. У нас есть будущее!

ПРОДАЖА

Дом в д. Кармацкой. Имеются надворные постройки, огород 30 соток. Здесь же – а/м ВАЗ-2107 1993 года выпуска, цвет «вишня». Цена договорная. Тел. 45-2-35.

Дом-пятистенник в с. Аромашево с земельным участком, есть баня, гараж. Документы готовы. Тел. 8-9829301198.

Двухкомнатная благоустроенная квартира в двухэтажном кирпичном 8-квартирном доме по адресу: с. Аромашево, ул. Зелёная, 27. Первый этаж, отдельный вход, горячая вода, телефон, Интернет, пластиковые окна. Имеется небольшой участок земли, большой двор, огороженный металлическим забором. Тел. 8-9829344959, 8-9523414500.

Двухкомнатная квартира в Тюмени (общая площадь 52 кв. м). Тел. 8-9220713186.

Деревянный дом в д. Юрминке. Имеются 4 хлева, баня, погреб (обложен кирпичом), дровяник, сад, огород 36 соток, газ, вода, септик. Документы готовы. Тел. 44-1-07, 8-9224486839.

А/м Нива-21214 2002 года выпуска, цвет сине-зелёный. Цена – при осмотре. Тел. 8-9048885410.

А/м ВАЗ-21083 после ремонта. Недорого. Тел. 45-2-10.

А/м ВАЗ-21099 2001 года выпуска, газ, музыка, тонировка. Цена – 80 тыс. руб. Торг. Тел. 8-9617829716, 8-9630599404.

СРОЧНО! Трактор ЮМЗ-6Л, сенокосилка. Тел. 8-9523449191, 8-9220038715.

Трактор МТЗ-50 на ходу. Тел. 8-9123941352.

Трактор МТЗ-82 с куном. Тел. 8-9526724686.

Мопед Yamasaki Scorpion 2012 года выпуска, в отличном состоянии, пробег 600 км, цвет зелёный. Тел. 8-9224713937.

Цемент М-400 в МКР. Цена – 5600 руб. Тел. 8-9088780001.

Стрелу с ПКУ-08 б/у. Тел. 8-9504873448.

Полуторамесечные пороссята. Тел. 45-2-65, 8-9224742269.

ВСЁ ДЛЯ ВОРОТОВ И ЗАБОРОВ.
Тел. 8-9504930812.

ПОКУПКА

Куплю телят, бычков 2-3 месяца. Тел. 8-9028509331.

ЗАКУП

Закупаем картофель ямный: красный – 14 руб. за кг., белый – 13 руб. за кг.
Обр. МУП «Рынок» (склады), тел. 8-9504984532, 8-9026223107, 2-16-02, 2-27-64.

РАБОТА

В магазин бытовой техники «НОРД» требуется продавец-консультант (юноша). Тел. 8 (34551) 7-04-99, 8-9526788378.

УТЕРЯ

Утерянные документы (паспорт, водительское удостоверение, карта Сбербанка России) в районе магазина «Огонёк» на имя Черняева Андрея Викторовича прошу вернуть за вознаграждение. Тел. 8-9504958270.

ЧЕЛЯБИНСКИЙ БРОЙЛЕР

7 ИЮНЯ

с 13 до 14 часов на рынке с. Аромашево – продажа цыплят-бройлеров (суточные и подроцценные), цыплят-несушек (курочки красные), петушков голландских, утят, кормов для цыплят (вся птица привитая).

ИП Елесин В.Н.

8 ИЮНЯ

на МУП «Рынок» с 9 до 11 часов – продажа цыплят-бройлеров (Каскара), красных курочек, петушков, утят, гусят.

ИП Швед

Принимаем заказы на пластиковые окна, двери, балконку, профнастил, металлическую решётку, металлоштакетник, сайдинг виниловый, металлический сайдинг. Здесь же изготавливаем на заказ ворота, заборы, палисадники, печи в баню, оградки, беседки, ёмкости под канализацию и т.д. Учитывая желание заказчика. Тел. 8 (34545) 2-30-52, 8-9091914185.

В Аромашевском приходе Святой Троицы

8 ИЮНЯ (суббота) в 10 часов – отпевание, в 11 часов – крещение, в 16 часов – всеобщное богослужение, после окончания – исповедь.

9 ИЮНЯ (воскресенье) в 8 часов 30 мин. – литургия, причастие.

За три дня не вкушать молочное, мясное, яйца.

Обряды проводит иерей Анатолий Голышмановской церкви Вознесения Господня

ВОДОПРОВОД МЕТОДОМ ПРОКОЛА.
Тел. 8-9220434219.

УСЛУГИ

АВТОКРАНА.
Тел. 8-9504969839.

ИП ВЫСОЦКИХ В.С.

продает профнастил от 162 руб. за кв. м, металлическую решётку, сайдинг, металлоштакетник. Заборные гибочные элементы. Доставка. Монтаж. Тел. 8-9088797678.

Возьму в аренду торговое помещение под магазин площадью больше 100 кв. м в центре с. Аромашево. Тел. 8-9221623003, 8-9221312952.

Продажа и установка пластиковых окон, настяжных потолков, дверей. Обр.: с. Аромашево, ул. Ленина, 113, «УЮТ» (здание КБО). Тел. 8-9504965458.

ОКНА ПВХ:
замер, установка, откосы, обслуживание. Тел. 8-9044735144, Андрей.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН
от 1400 рублей за метр. Гарантия. Рассрочка платежа. Тел. 8-9129284866.

Пластиковые окна, лоджии, перегородки, жалюзи вертикальные, горизонтальные. Автоматические секционные гаражные ворота. Тел. 8-9224747959.

Гибка металла для кровли и фасада (коньки, отливы, откосы, металлоштакетник и т.д.). Тел. 8-9523415338, 8-9220721715.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН,
гарантия, рассрочка, опыт работы, обсыпание речным песком. Тел. 8-9195777272.

АДМИНИСТРАЦИЯ АРОМАШЕВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА сообщает о предоставлении в аренду земельного участка из категории земель – земли населённых пунктов для ведения личного подсобного хозяйства, ориентированной площадью 1200 кв. м по адресу: Тюменская обл., Аромашевский р-н, д. Чигарёва, ул. Петялина, 35.

По всем вопросам о предоставлении в аренду данного земельного участка обращаться в отдел земельных и имущественных отношений администрации Аромашевского муниципального района: 627350, Тюменская область, Аромашевский район, с. Аромашево, ул. Ленина, 166, телефон 8 (34545) 2-25-74.

Заявления и претензии принимаются в течение месяца с 05.06.2013 г.

Окна, потолки, мебель на заказ

Настяжные потолки

(большой ассортимент, широкая цветовая гамма)

Пластиковые окна

Жалюзи, москитные сетки, фурнитура

Секционные гаражные ворота

Рольставни

Мягкая и корпусная мебель

Матрасы, стекла, зеркала, встраиваемая бытовая техника, мебельные ткани и наполнители, мебельная фурнитура и многое другое...

Тел.: 8-909-190-88-88, 8-912-926-08-88

Выражаем глубокое соболезнование Валентине Николаевне Медведевой, родным и близким по поводу преждевременной смерти СЕМЁНОВОЙ

Марины Николаевны.

Коллектив реанимации ОБ № 6 с. Аромашево и Л.А. Орлова

Выражаем глубокое соболезнование Михаилу Дмитриевичу Пуминову по поводу смерти отца

ПУМИНОВА

Дмитрия Степановича.

Скорбим вместе с вами.

С.М. Садыкова, Т.Н. Кучерина, В.В. Сычёва, Н.Н. Матаева, А.А. Садыкова

Аромашевский районный Совет ветеранов извещает, что на 89 году ушёл из жизни участник Великой Отечественной войны, награждённый орденами «Красной Звезды», Отечественной войны, медалью «За победу над Германией»

ПИВОВАРОВ

Николай Калистратович,

много лет проработавший в общественной организации. Человек долгого и ответственности, до конца своих дней принимал активное участие в воспитании молодёжи.

Выражаем глубокое соболезнование родным и близким покойного. Скорбим вместе с вами.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ:

принимаются с 8 до 16 часов;

• телефон/факс: 2-11-85

• e-mail:

[reklama.slavtrudu](mailto:reklama.slavtrudu@yandex.ru)

– Ответственность за достоверность рекламы несут рекламодатели.

– Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов.

– Поступившие в редакцию материалы не рецензируются и не возвращаются.

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС

54332